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Предмет: Извештај Комисије за избор наставника у звање и на радно место доцента за 

ужу научну област Менаџмент, организација и економика производње пословних 

система пољопривреде и прехрамбене индустрије 

 
 

Одлуком Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду бр. 

300/10-3/2 од 26.09.2024. године о расписивању конкурса, именовању Комисије и 

одређивању председавајућег Комисије за припрему реферата за избор једног 

наставника у звање и на радно место доцента за ужу научну област Менаџмент, 

организација и економика производње пословних система пољопривреде и 

прехрамбене индустрије образована је Комисија за припрему Извештаја за избор у 

саставу: 

1. др Зоран Рајић, редовни професор Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду (ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије); 

2. др Грујица Вицо, ванредни професор Пољопривредног факултета Универзитета 

у Источном Сарајеву, Босна и Херцеговина (ужа научна област: Економика 

пољопривреде) и 

3. др Тамара Пауновић, доцент Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду (ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије). 

 

За председавајућег Комисије одређен је проф. др Зоран Рајић. На основу одлуке Декана 

бр. 326/1 од 26.09.2024. године расписан је конкурс који је објављен у листу 

Националне службе за запошљавање "Послови" (бр. 1115) дана 23.10.2024. године. 

После прегледа конкурсне документације, Комисија подноси следећи: 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

На расписани конкурс за избор у звање и на радно место доцента за ужу научну 

област Менаџмент, организација и економика производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије, пријавила се једна кандидаткиња, др 

Јелена Лекић (пријава бр. 326/2 од 28.10.2024. године). 

 

Конкурсни материјал кандидаткиње др Јелене Лекић који је достављен Комисији 

садржи пријаву на предметни конкурс поднету дана 28.10.2024. године, уз коју је 

кандидаткиња доставила и следећа документа која потврђују испуњеност општих 

услова  за избор у звање наставника Универзитета у Београду: 

 Биографију; 



 Библиографију публикованих радова; 

 Изјаву о изворности од 20.10.2024. године; 

 Оверену копију Уверења о завршеним докторским академским студијама и 

стеченом научном називу доктора наука – агроекономске науке на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду број 5/461 од 12.06.2019. 

године; 

 Извод из матичне књиге рођених од 25.09.2024. године; 

 Уверење о држављанству од 25.09.2024. године и 

 Уверење надлежног органа да кандидаткиња није под истрагом (Уверење 

надлежног органа да против кандидаткиње није покренут кривични поступак, 

нити покренута истрага за кривична дела из надлежности наведених судова и 

тужилаштва, КУ број: 11225/2024 од 25.09.2024. године). 

 

Кандидаткиња др Јелена Лекић, поред наведеног, поднела је доказе о испуњености 

осталих услова утврђених Законом о високом образовању, Правилником о начину и 

поступку стицања звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у 

Београду, Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду, Критеријумима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду, Правилником о уређењу дела поступка избора у звања и 

заснивања радног односа наставника и начину и поступку избора у звања и заснивања 

радног односа сарадника и Статутом Факултета, и то доказе о испуњености: 

 обавезних услова за избор у звање доцента: 

o Збирни статистички извештај о вредновању педагошког рада наставника и 

сарадника Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет и 

o Докази о ауторству једног рада категорије М24 и три рада категорије М33. 

 изборних услова за избор у звање доцента: 

o Стручно професионални допринос: 

 Чланство у научним одборима на научним скуповима међународног 

нивоа преузети из Зборника радова; 

 Менторство и чланство у комисијама за израду и одбрану мастер 

радова на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду и 

 Потврду о учешћу на домаћeм научном пројекту. 

o Допринос академској и широј заједници: 

 Одлука Наставно-научног већа Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду о чланству у комисији на факултету. 

o Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким установама 

односно установама културе или уметности у земљи и иностранству: 

 Потврда о чланству у Друштву аграрних економиста Србије (ДАЕС). 

 

 

 



1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

 

Јелена Д. Лекић рођена је 22. јуна 1981. године у Земуну, Република Србија. 

Дипломирала је на Пољопривредном  факултету Универзитета у Београду 2008. године, 

Одсек за агроекономију, са општим успехом 8,37 у току студија и оценом 10 на 

дипломском испиту. Докторске студије на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду, Одсек за агроекономију, студијски програм Агроекономија и рурални развој, 

уписала је школске 2011/12. године и положила је све испите предвиђене наставним 

планом и програмом докторских студија са просечном оценом 9,90. Докторску 

дисертацију под насловом “Организационо-економски аспекти пословања фарми за 

производњу конзумних јаја” одбранила је 2019. године, чиме је завршила докторске 

академске студије и стекла академски назив доктор наука – агроекономске науке 

(Прилог 1. Уверење о завршеним докторским академским студијама – ОПШТИ 

УСЛОВ). 

На Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, Институту за 

агроекономију почела је да ради 2009. године избором у звање сарадника у настави  за 

ужу научну област Менаџмент, организација и економика производње пословних 

система пољопривреде и прехрамбене индустрије на Катедри за менаџмент у 

агробизнису, где и данас ради.  

У звању сарадника у настави, а касније асистента обављала је послове који су 

подразумевали одржавање вежби под руководством предметног наставника, 

организовање и спровођење колоквијума студентима, помоћ студентима у савладавању 

градива. Од 24.03.2018. године распоређена je на радно место сарадника без 

сарадничког звања на Катедри за менаџмент у агробизнису. У звању доцента (почев од 

11.02.2020. године) обављала је послове на остваривању наставног процеса који су 

подразумевали организовање, извођење и суделовање у свим видовима наставе 

(предавања, вежбе, семинари, колоквијуми, испити и менторски рад) на основним и 

мастер академским студијама. 

Према Збирном статистичком извештају о вредновању педагошког рада 

наставника и сарадника Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет, 

просечна оцена педагошког рада у студентским анкетама током претходног изборног 

периода износила је 4,37 (Прилог 2. Збирни статистички извештај о вредновању 

педагошког рада наставника и сарадника Универзитета у Београду – Пољопривредни 

факултет – ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ).  

Истовремено је учествовала у научном и стручном раду и објављивању научних 

резултата у научним и стручним публикацијама и на научним и стручним скуповима у 

земљи и иностранству. 

Кандидаткиња поседује примењена знања која се односе на  Microsoft Office™ 

алате (Word™, Excel™, PowerPoint™, Access™...), специјализоване софтверске алате за 

оптимизацију и доношење одлука (Solver™, Lindo™…) као и статистички пакет SPSS™. 

Поред наведеног, кандидаткиња има и активно знање енглеског језика. 

 

 

2. МАГИСТАРСКЕ И ДОКТОРСКЕ ТЕЗЕ 

 

Докторску дисертацију под називом „Организационо-економски аспекти пословања 



фарми за производњу конзумних јаја” одбранила је 10.06.2019. године на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. 

 

3. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ 

 

3.1. Наставни рад 

 

3.1.1. Наставна активност 

 

Кандидаткиња др Јелена Лекић је своју професионалну каријеру започела 

10.04.2009. године на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, Институту 

за агроекономију на радном месту сарадник у настави за ужу научну област Менаџмент, 

организација и економика производње пословних система пољопривреде и прехрамбене 

индустрије, на предмету Менаџмент ратарске производње (Одсек за агроекономију) у 

оквиру Катедре за менаџмент у агробизнису. Након једне године реизабрана је у исто 

звање 10.04.2010. године, на одређено време од једне године. 

Почевши од 11.04.2011. године, а у складу са потребама Катедре за менаџмент у 

агробизнису обављала је послове у звању стручног сарадника, све до 22.03.2012. године 

када је изабрана у звање асистента за ужу научну област Менаџмент, организација и 

економика производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије, на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, на одређено време од три 

године. У овом периоду, сходно потребама извођења наставе на Катедри за менаџмент у 

агробизнису и сходно увођењу нових предмета по добијању акредитације за студијске 

програме – Агроекономија и Зоотехника, кандидаткиња изводи наставу и на 

предметима Управљање квалитетом у агробизнису (Одсек за агроекономију) и 

Менаџмент сточарске производње (Одсек за зоотехнику). Дана 23.03.2015. године 

кандидаткињи се на радном месту асистента продужава Уговор о раду, на одређено 

време, с пуним радним временом, у трајању од три године. Од 24.03.2018. године 

кандидаткиња је распоређена на радно место сарадника без сарадничког звања на 

Катедри за менаџмент у агробизнису. 

Након избора у звање доцента (почев од 11.02.2020. године) учествовала је у 

реализацији наставе на основним академским студијама и то на предметима: 

Менаџмент производње сточних производа (Студијски програм: Агроекономија), 

Организација сточарске производње (Студијски програм: Зоотехника) и Еколошки 

менаџмент (Студијски програм: Заштита животне средине у производњи хране) као и на 

мастер академским студијама на предмету Бизнис план сточне фарме (Студијски 

програм: Агроекономија и рурални развој). 

Према оцени Комисије, кандидаткиња др Јелена Лекић је у свом досадашњем 

раду на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, стекла квалитетно 

наставно и педагошко искуство у свим облицима рада са студентима. Својим наставно-

педагошким активностима кандидаткиња др Јелена Лекић је стручно и квалитетно 

изводила наставу, одржавала консултације и организовала испите и колоквијуме. 

Поред тога, континуирано је радила на унапређењу наставних метода и успешно је 

сарађивала са студентима, помажући им у усвајању градива и савлађивању активности 

предвиђених наставним плановима. 

 



3.1.2. Приступно предавање из области за коју се кандидат бира 

 

Према Правилнику о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду („Гласник Универзитета у Београду“ бр. 192/16, 195/16, 

199/17, 203/18 и 223/21), наводи се да је један од обавезних критеријума за сваки 

следећи избор у звање доцента у групацији друштвено-хуманистичких наука: 

„приступно предавање из области за коју се кандидат бира, позитивно оцењено од 

стране високошколске установе, уколико се на конкурс пријавило више од једног 

кандидата“. 

Како се на конкурс расписан у листу Националне службе за запошљавање 

„Послови“, од 23.10.2024. године, јавио само један кандидат, а имајући у виду да је др 

Јелена Лекић претходно била изабрана у звање доцента 2020. године, није било 

потребно да се организује приступно предавање. 

 

3.1.3. Оцена педагошког рада у студентским анкетама 

 

Квалитет и успешност педагошког рада кандидаткиње др Јелене Лекић са 

студентима огледа се и у високим оценама које је добила у студентским анкетама за све 

предмете на којима је изводила наставу. 

Према Збирном статистичком извештају о вредновању педагошког рада 

наставника и сарадника Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет (Прилог 

2. Збирни статистички извештај о вредновању педагошког рада наставника и сарадника 

Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет), просечна оцена педагошког 

рада наставника у студентским анкетама током претходног изборног периода износила 

је 4,37, док је детаљан преглед по предметима, студијским програмима и школским 

годинама приказан у наставку: 

 Као наставник на предмету Менаџмент производње сточних производа/статут 14 

(Студијски програм: Агроекономија) оцењена је за шк. 2020/2021. годину оценом 

4,40; 

 Као наставник на предмету Организација сточарске производње/статут 14 

(Студијски програм: Зоотехника) оцењена је за шк. 2021/2022. годину оценом 

4,42 и за шк. 2022/2023. годину оценом 4,26; 

 Као наставник на предмету Организација сточарске производње/статут 20 

(Студијски програм: Зоотехника) оцењена је за шк. 2022/2023. годину оценом 

4,12; 

 Као наставник на предмету Еколошки менаџмент/статут 20 (Студијски  програм: 

Заштита животне средине у производњи хране) оцењена је за шк. 2022/2023. 

годину оценом 4,65.  
 

3.1.4. Обезбеђење наставно-научног подмлатка 

 

Након избора у звање доцента др Јелена Лекић остварила је значајан допринос у 

развоју наставно-научног подмлатка. Кандидаткиња је као ментор или члан учествовала 

у раду 11 Комисија за оцену и одбрану мастер  радова у протеклом изборном периоду 

(Прилог 6. Менторство и чланство у комисијама за израду завршних радова на мастер 

академским студијама). 

 



3.2. Научно-истраживачки рад 

 

3.2.1. Објављени и саопштени научно-истраживачки радови 

 

Кандидаткиња др Јелена Лекић, као аутор и коаутор, до сада је објавила или 

саопштила 19 библиографских јединица укључујући и докторску дисертацију, 

превасходно у оквиру научних часописа. 

На основу вредновања свих публикованих радова, а према Правилнику о 

поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких 

резултата истраживача Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије (Табела 1), коефицијент научне компетентности кандидаткиње др 

Јелене Лекић износи 32,5. 

 

Табела 1. Научна компетентност према вредностима М коефицијената 
 Научни резултат 

Пре избора у звање 
доцента 

Након избора у 
звање доцента 

Укупан 

број 

бодова М Категорија 
Број 

радова 
Број бодова 

Број 
радова 

Број 
бодова 

М24=4 
Рад у националном часопису 

међународног значаја 
2 8 1 4 12 

М33=1 
Саопштење са међународног скупа 

штампано у целини 
3 3 3 3 6 

М34=0,5 
Саопштење са међународног скупа 

штампано у изводу 
1 0,5 1 0,5 1 

М52=1,5 
Рад у истакнутом националном 

часопису 
3 4,5 1 1,5 6 

М63=0,5 
Саопштење са скупа националног 

значаја штампано у целини 
3 1,5 - - 1,5 

M70=6 Одбрањена докторска дисертација 1 6 - - 6 

Укупно 13 23,5 6 9 32,5 
 
 

Од укупно објавњених радова након избора у звање доцента, кандидаткиња је 

објавила један рад у националном часопису међународног значаја и три рада саопштена 

на научним скуповима међународног значаја, који су публиковани у тематским 

зборницима или зборницима радова (Прилог 4. Ауторство једног рада категорије М24 и 

три рада категорије М33). 

 

Aнализа радова 

 

Сви објављени и саопштени радови кандидаткиње др Јелене Лекић су из уже 

научне области за коју је расписан конкурс. По својој тематици могу се сврстати у 

неколико целина, односно тематских области: 

а) у првој групи радова кандидаткиња др Јелена Лекић бавила се истраживањем у 

области менаџмента пословних система у пољопривреди, анализом примене различитих 

техника и метода за стратегијско и оперативно планирање, организацију, формулацију и 

доношење одлука у оквиру привредних субјеката у пољопривреди, али и алата и 

техника за управљање квалитетом извођења производног процеса, као и појединих 

његових делова (радови под редним бројевима: 1, 4 и 15). Извршена испитивања указују 

на место и улогу менаџмента у усмеравању делатности пољопривредних предузећа у 



погледу достизања њихових циљева и обезбеђују смернице за примену ефикасних 

метода за постизање задовољавајућих пословних резултата и адекватно тржишно 

позиционирање.  

б) другу групу представљају радови у којима су применом методе моделовања и 

оптимизације производног процеса у оквиру пољопривредних предузећа и породичних 

газдинстава испитиванe могућности за унапређење економских резултата  и обезбеђње 

пословног успеха (радови под редним бројевима: 5, 7, 8, 17 и 18). У публикованим 

радовима, кандидаткиња је на бази анкетом прикупљених података у оквиру 

пољопривредних предузећа и породичних газдинстава, као и података расположивих на 

специјализованим сајтовима одговарајућих државних завода и институција, о 

природним, организационо-економским и техничко-технолошким условима 

производње, формулисала организационо-економске моделе пољопривредних субјеката 

усмерених на ратарску и/или сточарску производњу. Модели формулисани у оквиру 

ових радова у основи припадају моделима оптимума и основни циљ им је изналажење 

могућности за остварење бољих производних резултата. Спроведена тестирања на 

формулисаним моделима указују на постојање могућности за унапређење економских 

резултата пословања променом смера производње, односно увођењем нових линија 

производње, али и упућују на подизање ефикасности пословања кроз интензивирање 

производње путем установљавања исплативости улагања у агротехнику.  

в) трећа група радова фокусирана је на анализу производно-економских 

параметара појединих производних линија у пољопривреди, рационалност коришћења 

расположивих ресурса и постојећих производних капацитета у Републици Србији 

(радови под редним бројем: 3, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 16 и 19). У овој групи радова 

акценат је на испитивању производних, организационих, технолошких и економских 

показатеља производње ратарских и повртарских култура, воћарске и сточарске 

производње, кроз примену спектра мера у циљу установљавања алтернатива за 

повећање економске ефикасности пословања привредних субјеката у пољопривреди. 

Посебна пажња посвећена је систематичном и свеобухватном сагледавању садашњег 

стања капацитета унутар различитих линија пољопривредне производње, актуелним 

проблемима са којима се суочавају пољопривредни произвођачи, начинима за њихово 

превазилажење и алтернативама у погледу праваца развоја ових производних линија у 

будућности. Спроведена истраживања допуњена су и анализом могућности примене 

метода за праћење, антиципирање и планирање производње (рад под редним бројем: 2), 

у првом реду ради смањења ризика за остварење задовољавајућих резултата 

производње.  

 

Приказ одабраних радова из уже научне области за коју се кандидат бира 

 

1. Đoković, J., Munćan, M., Paunović, T. (2022). Efficiency of egg production in different 

organizational conditions. Ekonomika poljoprivrede, vol. 69, br. 3, str. 733-747. doi: 

10.5937/ekoPolj2203733D 

(М24) 

У протеклих неколико деценија, произвођачи јаја су се суочили са бројним 

потешкоћама, укључујући смањену потрошњу јаја због забринутости потрошача о 

садржају холестерола у јајима, штетним утицајима ове производне линије на животну 

средину, забраном држања носиља у конвенционалним кавезима итд. Сходно 



препрекама развоју ове линије пољопривредне производње, произвођачи јаја у Србији 

су у ситуацији да константно морају пратити показатеље ефикасности сопственог 

пословања и тежити управљању трошковима. У овом раду формулисани су модели за 

испитивање организационих услова на фармама за производњу конзумних јаја, у циљу 

анализе њихових производних трошкова и установљавања и поређења вредности 

индикатора економске ефикасности, пре и после преласка на обогаћени кавезни систем, 

као и са и без могућности производње и прераде дела компоненти за комплетне смеше 

за носиље. Према добијеним резултатима, прелазак на обогаћени кавезни систем на 

посматраним фармама проузроковао би повећање укупних трошкова производње 

између 5,1 и 5,3%, док би повећање трошкова набавком комплетних мешавина на 

тржишту узроковало повећања између 2,3 и 5,8%. Поред тога, предвиђене 

организационе промене би се негативно одразиле на већину показатеља економске 

ефикасности, смањујући их за 5,2, па до чак 49,5%, али би такође дошло до побољшања 

продуктивности на фарми са полуаутоматизованим производним процесом. Сходно 

добијеним резултатима истраживања, препорука произвођачима јаја је да размотре 

опције за побољшање пословних перформанси кроз организовање ратарске производње 

и изградњу својих мешаона сточне хране где год организациони услови то дозвољавају. 

Такође, спроведена анализа може се користити као основа даљим истраживањима за 

мерење и процену економске ефикасности улагања у откуп земљишта за организовање 

производње главних компоненти за исхрану носиља и унапређењу производних 

резултата по том основу. 

2. Munćan, M., Đoković, J., Paunović, T. (2023). The income of small family farms in South 

Banat area focused on agricultural production. in: Paunović, T., Rajić, Z., Dimitrijević, B. 

(Eds.), Scientific Symposium with Internacional Participation „Agribusiness, Food and 

Rural Areas – Perspectives and Challenges of Agenda 4.0.“, University of Belgrade, 

Faculty of Agriculture, Department of Agricultural Economics, 21-22 September 2023 (pp. 

219-228). 

(М33) 

У спроведеном истраживању пошло се од чињенице да је највећи део 

пољопривредне производње у Републици Србији организован на породичним фармама, 

као и да се њихов број смањује. На основу података прикупљених на 15 породичних 

газдинстава која се налазе у Јужном Банату, а која су усмерена искључиво на биљну 

производњу, испитиван је приход као основна мотивација власника фарме за даљи 

развој пољопривредне производње на малим газдинствима. Користећи метод обрачуна 

бруто марже, фиксних трошкова и узимајући у обзир износе субвенција које су 

газдинства добијала у посматраном десетогодишњем периоду, утврђено је да сам 

приход не представља довољну мотивацију. Наиме, просечан приход остварен на 

породичним газдинствима готово 30% је нижи од просечног прихода оствареног на 

посматраном подручју. Ово указује на чињеницу да је поред великог боја фактора који 

утичу на миграције из села у градове, економски мотив један од најзначајнијих, те су 

активни чланови газдинства из егзистенцијалних разлога приморани да своје приходе 

остварују ван пољопривреде. Добијени резултати такође указују да због ниских 

остварених прихода, породична газдинства неће бити у могућности да обезбеде 

средства неопходна за дигитализацију и аутоматизацију одрживе производње, који 

представљају основне принципе Агенде 4.0.. Виши износ директних давања 



(субвенција, премија...), повољнији услови набавке механизације и субвенционисани 

кредити за куповину земљишта могли би да представаљају пут којим би држава тебало 

да иде у циљу заустављања негативних трендова напуштања руралних средина и 

обезбеђења континуиране стабилности у производњи хране. 

 

3. Munćan, M., Đoković, J., Zdravković, V. (2022). Impact of climate conditions of 

Vojvodina on soybean yields. XI International Symposium on Agricultural Sciences 

"AgroReS 2022", 26-28 May 2022, Trebinje, Bosnia and Herzegovina, (pp. 213-221). ISBN 

978-99938-93-82-0. 

COBISS.RS-ID 136209409 

(М33) 

Поред земљишта и примењене агротехнике, повољни климатски услови 

представљају предуслов за обављање ратарске производње. Регион Војводине 

карактеришу променљиви климатски услови како у погледу атмосферских падавина, 

тако и у погледу осцилација температуре ваздуха, који уједно представљају најчешћи 

узрок слабог приноса и лошег квалитета добијених ратарских усева. Следствено томе, 

предмет спроведеног истраживања у овом раду је био утицај климатских услова на 

формирање приноса соје на територији Војводине у периоду од 1971. до 2020. године. 

Истраживање је спроведено на основу података Републичког завода за статистику 

Србије о оствареним приносима и података Републичког хидрометеоролошког завода 

Србије о основним климатским параметрима (атмосферским падавинама и температури 

ваздуха), а помоћу корелационе и регресионе анализе. Према резултатима спроведеног 

истраживања у посматраном педесетогодишњем периоду, установљено је да су 

климатски услови допринели промени приноса соје за 32,8%. Притом је констатовано 

да постоји велики статистички значај атмосферских падавина у вегетацији на 

формирање приноса соје, али да, са друге стране, температура ваздуха у вегетација нема 

статистички значај на остварени принос. Дакле, може се закључити да принос соје, и 

поред техничко-технолошког развоја пољопривредне производње, и даље у великој 

мери зависи од климатских услова, а пре свега од атмосферских падавина. 

 

4. Јелена Лекић, Михајло Мунћан, Тамара Пауновић (2024): Потенцијалне уштеде у 

трошковима исхране носиља, Пољопривредни факултет Нови Сад, Департман за 

економику пољопривреде и социологију села, Агроекономика, 53(102), 23-32, ISSN: 

0350-5928; UDC: 636.5:572.023 

 

(М52) 

Фокус бројних истраживања, у претходном дужем временском периоду, био је на 

поређењу остварених производних резултата у конвенционалном кавезном систему у 

односу на друге алтернативне системе држања носиља, a резултати су претежно 

указивали на то да су производни трошкови у обогаћеном кавезном систему, као и у 

некавезним системима виши су у односу на конвенционални кавезни систем држања. 

Пред произвођачима који су у претходном периоду морали да напусте систем држања 

носиља у конвенционалним кавезима и направе план преласка на неки од алтернативних 

система, појавио се изазов изналажења начина за снижавање производних трошкова 

оптерећених овом транзицијом. У обављеном истраживању, извршена је анализа 



трошкова исхране носиља, као доминантне категорије у укупним трошковима 

производње конзумних јаја, на фарми која у циљу снижавања ових трошкова организује 

сопствену производњу кукуруза и соје који чине око 75% укупно потребних 

компоненти смеша за носиље у свим фазама производног циклуса. Резултати су 

показали да иако фарма највећим делом организује производњу на земљишу у државној 

својини по основу права пречег закупа, остварује уштеду од близу 21% у укупним 

трошковима исхране, те указује на могућност остварења потенцијалних уштеда 

омасовљавањем ове праксе где год за то постоје ресурси. 

 

На основу увида у објављене радове кандидаткиње др Јелене Лекић, Комисија 

сматра да су они релевантни за ужу научну област Менаџмент, организација и 

економика производње     пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије за 

коју је и расписан конкурс. 

 

3.2.2. Цитираност 

Овај податак је обавезан само код избора у звање редовног професора. 
 

4. ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

 

4.1. Стручно-професионални допринос 

 

Стручно професионални допринос кандидаткиње др Јелене Лекић огледа се у 

чињеници да је била члан у више научних одбора на научним скуповима међународног 

нивоа: 

 

 члан научног одбора 7th International Scientific Conference "Village and Agriculture", 

27-29. September 2024, Požarevac, Republika Srbija 

https://id.ubn.rs.ba/wp-content/uploads/2024/09/Book_of_proceedings-2024-E.pdf; 

 члан научног одбора Scientific Symposium with Internacional Participation 

„Agribusiness, Food and Rural Areas – Perspectives and Challenges of Agenda 4.0.“, 

University of Belgrade, Faculty of Agriculture, Department of Agricultural Economics, 

21-22 September 2023 

https://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/B

ook%20of%20Proceedings%20AE%2060.pdf; 

 

 члан научног одбора 6th International Scientific Conference "Village and Agriculture", 

29-30. September 2023, Bijeljina, Republic of Srpska, BiH 

https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Book_of_proceedings-2023_E.pdf; 

 члан научног одбора 5th International Scientific Conference "Village and Agriculture", 

30. September and 1. October 2022, Bijeljina, Republic of Srpska, BiH 

https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Zbornik_Radova-E-izdanje.pdf; 

 

 члан Научног одбора четврте научне конференције са међународним учешћем под 

називом „Село и пољопривреда“, септембар 2021. године, Бијељина, Република 

Српска, БиХ 

https://id.ubn.rs.ba/wp-content/uploads/2024/09/Book_of_proceedings-2024-E.pdf
https://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/Book%20of%20Proceedings%20AE%2060.pdf
https://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/Book%20of%20Proceedings%20AE%2060.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Book_of_proceedings-2023_E.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Zbornik_Radova-E-izdanje.pdf


https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_radova-2021-

e.izdanje.pdf;  

 

 члан Научног одбора треће научне конференције са међународним учешћем под 

називом „Село и пољопривреда“, септембар 2020. године, Бијељина, Република 

Српска, БиХ 

https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_2020_E-izdanje.pdf; 

 

(Прилог 5 . Чланство у научим одборима на научним скуповима међународног 

нивоа) 

 

У протеклом изборном периоду кандидаткиња је остварила и значајан допринос 

у развоју наставно-научног подмлатка кроз учешће као ментор или члан комисије у 

оцени и одбрани 11 мастер радова, у протеклом изборном периоду (Прилог 6. 

Менторство и чланство у комисијама за израду завршних радова на мастер академским 

студијама на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду). 

Поред наведеног, стручно професионални допринос кандидаткиње др Јелене 

Лекић огледа се у учешћу на пројекту Уговор о реализацији и финансирању 

научноистраживачког рада у 2024. години између Министарства науке, технолошког 

развоја и иновација Републике Србије и Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду, евиденциони број уговора: 451-03-66/2024-03/200116, циклус истраживања: 

2024. годинa,  као истраживач (Прилог 7. ИЗБОРНИ УСЛОВИ - Потврдa о учешћу на 

домаћем научном пројекту). 

 

4.2. Допринос академској и широј заједници 

 

Свој допринос академској и широј заједници кандидаткиња др Јелена Лекић 

дала је учествовањем у раду комисије на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду у својству: 

 заменика члана Етичке комисије Пољопривредног факултета почевши од 

27.10.2021. са мандатним периодом од 4 године (Прилог 8. ИЗБОРНИ УСЛОВИ - 

Одлука о чланству у комисији на факултету). 
 

Допринос академској и широј заједници кандидаткиње др Јелене Лекић (пре 

избора у звање доцента) огледа се у чланству у оквиру органа управљања и 

председавању и чланству у оквиру комисија на Пољопривредном факултету 

Универзитета у Београду: 

 именована је за секретара Катедре за менаџмент у агробизнису у три мандатна од 

по три године и то у периоду од 2009.  до 2018. године; 

 именована је за члана Комисије за попис основних средстава и ситног инвентара 

Пољопривредног факултета у периоду од 2011. до 2015. године и 

 именована је за председника Комисије за попис основних средстава и ситног 

инвентара Пољопривредног факултета у 2016. и 2017. години. 

(Прилог 8. ИЗБОРНИ УСЛОВИ -  Одлука о чланству у комисији на факултету) 

 

 

https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_radova-2021-e.izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_radova-2021-e.izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_2020_E-izdanje.pdf


4.3. Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким установама у 

земљи и иностранству 

 

Чланица је Друштва аграрних економиста Србије (ДАЕС) (Прилог 9. Потврда о 

чланству у организацији националног нивоа). 

 
 

5. ЗАКЉУЧЦИ И ПРЕПОРУКЕ КОМИСИЈЕ 

 

На расписани конкурс за избор у звање и на радно место доцента за ужу научну 

област Менаџмент, организација и економика производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије, пријавила се једна кандидаткиња, др 

Јелена Лекић. На основу анализе комплетне конкурсне документације и увида у 

наставно-педагошки и научно-истраживачки рад пријављене кандидаткиње, као и њеног 

стручно-професионалног доприноса, доприноса академској и широј заједници и 

сарадње са другим високошколским, научно-истраживачким установама у земљи и 

иностранству, закључујемо да кандидаткиња др Јелена Лекић испуњава све услове 

прописане Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Београду, 

Статутом Пољопривредног факултета Универзитета у Београду и Критеријумима за 

стицање звања наставника на Универзитету у Београду, за избор у звање и на радно 

место доцента за ужу научну област Менаџмент, организација и економика производње 

пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије. 

Кандидаткиња др Јелена Лекић је дипломирала и докторирала на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, Одсек за агроекономију, из 

научне области: Агроекономија и уже научне области: Менаџмент, организација и 

економика производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије за 

коју је расписан конкурс. 

Према оцени Комисије, кандидаткиња др Јелена Лекић је у свом досадашњем 

раду на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду стекла квалитетно 

наставно и педагошко искуство у свим облицима рада са студентима и са успехом 

помагала студентима у усвајању предвиђеног градива и испуњавању свих обавеза 

предвиђених наставним плановима, што је потврђено оценама у студентским анкетама 

спроведеним на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду које се крећу у 

распону од 4,12 до 4,65.  

Кандидаткиња др Јелена Лекић се у свом научно-истраживачком раду бавила 

организацијом и економиком биљне и сточарске производње, могућностима развоја и 

унапређења услова и резултата пословања пољопривредних субјеката уз примену 

савремених метода управљања у пољопривреди чиме је остварила укупан коефицијент 

научне компетентности 32,5 и допринела развоју припадајуће уже научне области.  

Стручно професионални допринос кандидаткиње др Јелене Лекић огледа се у 

учешћу на националном пројекту од значаја за развој пољопривреде, али и развоју 

наставно-научног подмлатка кроз менторство и члансво у 11 комисија за оцену и 

одбрану мастер  радова у протеклом изборном периоду. 

Допринос академској и широј заједници и сарадња са другим научно-

истраживачким установама кандидаткиње др Јелене Лекић огледа се у раду у оквиру 

комисија на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду и чланству у 



Друштву аграрних економиста Србије, професионалном удружењу националног нивоа. 

На основу претходно наведених чињеница, Комисија сматра да др Јелена Лекић 

поседује све потребне квалитете универзитетског наставника, и предлаже Изборном 

већу Пољопривредног факултета Универзитета у Београду да прихвати овај извештај и 

да се др Јелена Лекић поново изабере у звање и на радно место доцента за ужу 

научну област Менаџмент, организација и економика производње пословних 

система пољопривреде и прехрамбене индустрије. 

 
 

У Београду, ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

 

26.11.2024. године 
 

 

др Зоран Рајић, редовни професор 
Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 

(ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије) 
 

 

 

др Грујица Вицо, ванредни професор 
Пољопривредни факултет Универзитета у Источном Сарајеву, 

Босна и Херцеговина 

(ужа научна област: Економика пољопривреде) 
 

 

 

 
 

др Тамара Пауновић, доцент 
Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 

(ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије) 
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A R T I C L E I N F O A B S T R A C T 

In the past few decades, egg producers have faced 

numerous difficulties, including reduced egg consumption 

due to consumer concerns about egg cholesterol content, 

egg production’s adverse environmental effects, a ban 

of conventional cages for rearing layers etc. Therefore, 

egg producers in Serbia need to constantly monitor their 

business efficiency indicators and strive to manage costs. 

In this study, four farm models were formulated to analyze 

their production costs and to establish and compare the 

values of economic efficiency indicators, before and after 

the transition to an enriched cage system, as well as with 

and without the possibility to produce and process part 

of feed components for complete mixtures for layers. 

According to obtained results, transition to an enriched 

cage system on the observed farms would cause an 

increase in total production costs between 5.1 and 5.3% 

and the purchase of complete mixtures on the market, 

between 2.3 and 5.8%. Also, anticipated organizational 

changes would have a negative effect on most economic 

efficiency indicators, reducing them by 5.2–49.5%, but 

would also lead to productivity improvement for the farm 

with the semi-automated production process. 
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Introduction 

Until 2020, egg production in Serbia was organized so that the laying hens were mostly 

kept in a conventional cage system, implying keeping layers indoors during the entire 

period of flock production, in completely controlled conditions in terms of lighting, 
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The Income of Small Family Farms in South Banat Area 

Focused on Agricultural Production78 

Mihajlo MUNĆAN79, Jelena ĐOKOVIĆ80, Tamara PAUNOVIĆ81 

 
Abstract 

Most of agricultural production in Republic of Serbia is organized on 

family farms. However, their number is decreasing. 

Based on data collected on 15 family farms located in the South Banat 

area, focused exclusively on crop production, income was examined as farm 

owner’s basic motivation for further development of agricultural production 

on small farms. Using a method of calculations of the gross margin, as well 

as fixed costs and subsidy amounts that the farms received in the observed 

ten-year period, it was determined that the income alone does not provide 

sufficient motivation. In fact, the average income realized on family farms is 

almost 30% lower than the average income realized in the observed area. 

Also, due to low realized incomes, family farms will not be able to 

secure funds for investments in digitalizing and automating of sustainable 

production, which represent the basic principles of Agenda 4.0. 

Key words: family farms, crop production, income 
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Abstract 

Due to the constant increase in air temperature, prolongation of the vegetation period and 

large fluctuations in precipitation, especially in the last two decades, crop production is 

facing extreme oscillations, both in terms of yield and production results. 

Therefore, the subject of research in this paper is the influence of climate conditions on the 

formation of soybean yield in the territory of Vojvodina in the period from 1971 to 2020. The 

research was conducted on the basis of SORS (Statistical Office of the Republic of Serbia) 

data on realized yields and data of the Republic Hydrometeorological Service of Serbia on 

basic climate parameters (atmospheric precipitation and air temperature). 

According to obtained data, the aim of this paper is to examine the impact of atmospheric 

precipitation and air temperature on the soybean yields in the territory of Vojvodina, by using 

correlative and regression analysis. 

The research established that there is a great statistical significance of atmospheric 

precipitation in vegetation on the formation of soybean yields, while the air temperature in 

vegetation has no statistical significance. 

 

Key words: soybean yield, impact, precipitation, temperature 

 
Introduction 

Favorable climate conditions are necessary for the rational performance of field production in 

addition to land and selected agricultural techniques. The region of Vojvodina is 

characterized by changing climate conditions both in terms of atmospheric precipitation and 

in terms of oscillations in air temperature. These changing climate conditions are the most 

common cause of poor yields and poor quality of field crops. 

According to the results of the Statistical Office of the Republic of Serbia (Survey on the 
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Abstract 

Agricultural producers are in a constant dilemma of how to respond to modern economy 

challenges without compromising their businesses and consequently their own existence. Also, 

unstable market and economic conditions are the main cause of why farmers hesitate to make 

any large investments. Considering the aim of this research, family farm model was used to 

optimize sowing structure and test the possibilities of introducing new lines of production, to 

diversify production and provide better economic results, without investing in new fixed assets. 

The results obtained in this work show that the change of production type (introducing 

vegetable production) would ensure a increasing of gross margin for almost 200%. In addition, 

the change of production type would also lead to an increased engagement of permanently 

employed workers by more than 3.5 times and mechanization for about 20%. 

 
Key words: production type, family farms, economic results 

 
 

Introduction 

The most of crop production in the Republic of Serbia is realized on family farms of AP 

Vojvodina (Munćan et al. 2010; Todorović, 2018). High prevalence of small family farms, low 

level of agricultural technology utilization, outdated mechanization and a negligible percentage 

of irrigated areas have a strong impact on the economic results of these farms (Munćan, 2016). 

However, numerous studies have shown that there are large time reserves in the engagement 

of labor and mechanization, so going further with production rationalization, should partially 

neutralized unfavorable economic indicators. 
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Прилог 5. Чланство у научим одборима на научним скуповима 

међународног нивоа 
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Београду 

35. Проф. др Грујица Вицо, Пољопривредни факултет, Универзитет Источно 

Сарајево 

36. Проф. др Милан Кнежевић, Шумарски факултет, Универзитет у Београду 

37. Проф. др Симо Стевановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

38. Проф. др Јела Икановић, Пољопривредни факултет, Универзитет Бијељина 

39. Проф. др Предраг Вукосављевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

40. Проф. др Мирко Кулина, Пољопривредни факултет Универзитета Источно 

Сарајево 

41. Проф. др Бранка   Калановић   Булатовић, Пољопривредни факултет, 

Универзитет у Београду 

42. Проф. др Саша Матијашевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

43. Проф. др Јонел Субић, Институт за економику пољопривреде, Београд 

44. Проф. др Љиљана Кеча, Шумарски факултет, Универзитет у Београду 

45. Проф. др Зоран Милеуснић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

46. Проф. др Милорад Мириловић, Ветеринарски факултет, Универзитет у 

Београду 

47. Проф. др Синиша Домазет, Универзитет, „Educons“ Сремска каменица, Нови 

Сад 

48. Проф. др Беба Мутавџић, Пољопривредни факултет, Универзитет у Новом 

Саду 

49. Проф. др Љубиша Живановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

50. Доц. др Бојан Димитријевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

51. Доц. др Драгана Ђурић, Висока пословна школа, Блаце 



52. Доц. др Татјана Јовановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

53. Доц. др Тамара Пауновић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

54. Доц. др Михаило Мунћан, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

55. Доц. др Саша Тодоровић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

56. Доц. др Јелена Ђоковић, Пољопривредни факултет, Универзитет у Београду 

57. Доц. др Тијана Урошевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

58. Доц. др Снежана Стевановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

59. Доц. др Цвијетин Живановић, Факултет здравствених студија, Универзитет 

Бијељина 

60. Др Марко Јелочник, Институт за економику пољопривреде, Београд 

61. Др Александар Максимовић, Institute for Scientific Research and 
Development, Brcko district BiH 

62. Др Адис Пушка, Institute for Scientific Research and Development, Brcko 

district BiH 

63. Др Нада Тајдић, Ветеринарски факултет, Универзитет у Београду 

64. Др Гордана Радовић, директор Дневник–Пољопривредник А.Д. Нови Сад 

65. Др Вера Поповић, виши научни сарадник, Институт за ратарство и 

повртарство, Нови Сад 

66. Др Војин Ћукић, виши научни сарадник, Институт за ратарство и 

повртарство, Нови Сад 
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1. Доц. др Љиљана Томић, оснивач Универзитета „Бијељина“ у Бијељини 

2. Проф. др Милена Јеликић Станков, ректор Универзитета „Бијељина“ 

3. Мићо Мићић , градоначелник града Бијељина 

4. Предраг Јовић, замјеник градоначелника града Бијељина 



Прилог 6. Менторство и чланство у комисијама за израду 

завршних радова на мастер академским студијама 



 



Универзитет у Београду 

Пољопривредни факултет  
Списак наставника у комисијама 

У периоду од 10.02.2020 до 10.02.2025 

10.07.2024. 13:04 

 

 

 

 
Статус рада: пријављени и одбрањени радови 

 

Тип завршног рада: Мастер рад 

РБ Наставник - Улога Тема Индекс Име и презиме студента Пријава / Одбрана 
 

1. др Лекић Јелена - други члан Узгој романовске овце у брдско - планинским крајевима 
Републике Србије 

МА190036 Ковачевић Никола null / 30.09.2020. 

2. др Лекић Јелена - први члан Индикатори одрживог развоја у Републици Србији МА190009 Лепојевић Емилија null / 27.04.2021. 

3. др Лекић Јелена - први члан Анализа и унапређење организације предузећа 

"Млекара Круна" д.о.о. 
МА190027 Горановић Јована null / 30.09.2021. 

4. др Лекић Јелена - други члан Органска производња као шанса за развој малих и 

средњих предузећа 
МА190019 Дамњановић Немања null / 28.01.2022. 

Тип завршног рада: Мастер рад израда и одбрана 

РБ Наставник - Улога Тема Индекс Име и презиме студента Пријава / Одбрана 

5. др Лекић Јелена - први члан Анализа и унапређење организације предузећа "Наша 

фамилиа" д.о.о. 
МА200164 Ивановић Јована null / 30.09.2021. 

6. др Лекић Јелена - први члан Органска производња као фактор одрживог развоја 

пољопривреде 
МА210120 Велић Невена null / 29.09.2022. 

7. др Лекић Јелена - први члан Показатељи одрживог развоја МА210121 Бабанић Оливера null / 30.09.2022. 

8. др Лекић Јелена - други члан Анализа и унапређење организације предузећа "Пекара 

Сан" ЗТР 
МА210123 Стефановић Немања null / 06.02.2023. 

9. др Лекић Јелена - први члан Еколошка свест индивидуалних пољопривредних 

произвођача-сличај коопераната ОЗЗ Агроном Прхово 
МА200182 Миловановић Ивана null / 29.09.2023. 

10. др Лекић Јелена - други члан Управљање људским ресурсима у MSP-пример 

предузећа "Томсин д.о.о." Шабац 
МА210127 Ђурић Милош null / 25.06.2024. 

Укупно тема код професора: 10     

Укупан број учешћа у комисијама: 10    
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Прилог 7. Потврда о учешћу на домаћем научном пројекту 



 



Прилог 8. Одлука о чланству у комисији на факултету 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



Прилог 9. Потврда о чланству у организацији националног нивоа 
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